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Schema de ajutor de stat INVESTALIM 
 
 Finanțator:  Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, prin Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR).  

 Solicitanți eligibili: Operatori economici constituiți conform Legii nr. 31/1990. 

 Obiectivul programului: Prin acest program se vor acorda ajutoare de stat regionale pentru susținerea investițiilor în achiziționarea de active 
pentru înființarea de unităţi noi, extinderea capacităţii unei unităţi existente, diversificarea producţiei prin fabricarea unor produse noi. 

 Activități eligibile: Prin această schemă vor fi construite unități de procesare în următoarele domenii:  Prelucrarea și conservarea cărnii; 
Industria peștelui; Industria cartofilor; Domeniul sucurilor din fructe și legume; Prelucrarea și conservarea fructelor și legumelor; Fabricarea 
uleiurilor și grăsimilor; Fabricarea produselor lactate și a brânzeturilor; Fabricarea produselor de morărit; Fabricarea pâinii; Fabricarea zahărului; 
Fabricarea preparatelor pentru hrana animalelor de fermă și a animalelor de companie. 

 Valoarea grantului: Buget total aproximativ 600 milioane euro, respectiv 148 de milioane euro anual. 

 Contribuția beneficiarului: cel puțin 25% 

 Termen limită: Plata ajutorului de stat se efectuează în perioada 2024 – 2031 în baza acordurilor pentru finanţare emise, și se realizează de la 
bugetul de stat, prin bugetul Agenției pentru Finanțarea Investițiilor Rurale.  

 Informații suplimentare: https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/31767/schema-de-ajutor-de-stat-investalim-dedicata-industriei-alimentare-si-
gestionata-de-madr-aprobata-la-finalul-saptamanii-trecute 
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Sprijin pentru investiții în noi suprafețe ocupate de păduri 
 
 Finanțator: Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, PNRR/2022/C2/I.1.A 

 Solicitanții eligibili: Orice deținător public sau privat de teren pretabil pentru împădurire, indiferent de mărime, precum și formele asociative ale 
acestora. 

 Obiectivul programului: Crearea de noi suprafețe împădurite, acordarea unui sprijin financiar deţinătorilor publici şi privaţi de terenuri pretabile 
pentru împădurire, precum și formelor asociative ale acestora, în vederea împăduririi terenurilor deținute.  

 Activități eligibile:  Schema vizează înființarea următoarelor tipuri de plantaţii forestiere pe terenuri agricole: trupuri de pădure și perdele forestiere 
de protecție. 

 Buget total: 500.000.000 Eur. Sprijinul financiar se acordă sub forma unor costuri standard, cu valoare fixă, care acoperă costurile eligibile. 

 Contribuția beneficiarului: 0 

 Termen limită: apelul deschis pentru toți solicitanții eligibili, pe principiul „primul venit, primul servit”, până la epuizarea alocării financiare totale, dar 
nu mai târziu de 23 ianuarie 2026 

 Informații suplimentare:  https://pnrr.mmap.ro/ghiduri-paduri-si-protectia-biodiversitatii/ 
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City-to-City Exchanges 
 
 Finanțator: Inițiativa Urbană Europeană (EUI) 

 Solicitanții eligibili: Unități Administrativ-Teritoriale Locale definite conform gradului de urbanizare ca oraș, oraș mic sau suburbie, asociații sau 
grupuri de autorități urbane. 

 Obiectivul programului: Schimburile între orașe oferă oportunități pe termen scurt pentru învățare reciprocă.  

 Activități eligibile: Schimburile între orașe pot consta într-o singură vizită între două orașe, însă sunt posibile și vizite reciproce. Dacă este justificat 
corespunzător, un solicitant poate propune până la trei vizite per cerere, dacă o serie de evenimente este mai potrivită pentru abordarea provocării 
identificate. O vizită poate dura între două și cinci zile. Solicitanții trebuie să identifice parteneri (autorități urbane dintr-un alt stat membru al UE 
decât cel al solicitantului) înainte de a aplica pentru un schimb între orașe. Pe lângă autoritățile urbane, părțile interesate și experții relevanți pot 
participa la programul de schimb dacă acest lucru este justificat în cerere. 

 Finanțare: Se oferă sprijin financiar participanților la schimburile între orașe. Sprijinul financiar este acordat sub formă de sume forfetare și este plătit 
direct fiecărui oraș participant (orașul solicitant și partenerii). Cheltuielile acoperite includ costurile de personal (doar pentru parteneri), costurile de 
călătorie și diurna (cazare și subzistență). 

 Contribuția beneficiarului: - 

 Termen limită: Cererile sunt procesate în mod continuu. 

 Informații suplimentare:  https://www.urban-initiative.eu/capacity-building/city-to-city-exchanges/call 
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Finanțare privind înfrățirea între localități 
 
 Finanțator: Comisia Europeană, Programul Cetățeni, Egalitate, Drepturi și Valori (CEDV) 

 Solicitanții eligibili: Orașe/municipii și/sau alte niveluri ale autorităților locale sau comitetele lor de înfrățire sau alte organizații non-profit care 
reprezintă autoritățile locale. Proiectul trebuie să fie transnațional și trebuie să implice municipalități din cel puțin două țări eligibile, dintre care cel 
puțin una este un stat membru al UE. 

 Obiectivul programului: Apelul de proiecte vizează colaborări între orașe, finanțând inițiative care promovează valori europene, egalitate de gen și 
prevenirea discriminării. 

 Activități eligibile: Ateliere, seminarii, conferințe, activitati de instruire, întâlniri de experți, webinarii, activitati de conștientizare, evenimente 
culturale, festivaluri, expoziții, colectarea și consultarea datelor, dezvoltarea, schimburile și diseminarea de bune practici între autoritățile publice și 
organizațiile societății civile, dezvoltarea instrumentelor de comunicare și utilizarea rețelelor sociale. Evenimentele de tip Town-Twinning trebuie să 
implice cel puțin 50 de participanți direcți, dintre care minimum 25 să fie participanți internaționali invitați (delegații partenerilor asociați care 
călătoresc dintr-o țară în alta, pentru a participa la un eveniment de înfrățire între orașe). 

 Finanțare: între 8.455 euro și 50.745 euro per proiect 

 Contribuția beneficiarului: - 

 Perioada de depunere:  9 aprilie 2025 - 17 septembrie 2025 

 Informații suplimentare:  LINK 

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/CERV-2025-CITIZENS-TOWN-TT?order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate&isExactMatch=true&status=31094501,31094502,31094503&frameworkProgramme=43251589
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URBACT - Retele de transfer 
 
 Finanțator: Comisia Europeană 

 Solicitanții eligibili: orașe, municipii. Parteneri pot fi: autorități provinciale, regionale și naționale, universități și centre de cercetare, autorități de 
gestionare a Politicii de Coeziune și a Fondurilor de Solidaritate ale UE. O rețea va include între 6 și 8 parteneri. 

 Obiectivul programului: Obiectivul principal al Rețelelor de transfer este de a extinde și multiplica impactul pozitiv al practicilor, proiectelor sau 
politicilor de succes deja existente către alte orașe din Europa care nu au dezvoltat încă astfel de inițiative. 

 Activități eligibile: Rețelele de transfer vor funcționa și vor implementa activitățile rețelei structurate în trei etape, organizate în jurul a trei pachete de 
lucru: Pachet de lucru 1 (WP1) – Managementul rețelei, Pachet de lucru 2 (WP2) – Activități la nivel de rețea, Pachet de lucru 3 (WP3) – Activități la 
nivel local. Activitățile de comunicare și vizibilitate vor fi implementate ca parte a tuturor celor trei pachete de lucru. 

 Finanțare: maxim 750 000 EUR / rețea 

 Contribuția beneficiarului: Rata de cofinanțare este calculată la nivel de rețea, pe baza diferitelor rate de cofinanțare aplicabile fiecărui partener (între 
5-50%). 

 Termen limită:  30 iunie 2025. 

 Informații suplimentare:  https://urbact.eu/get-involved 
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Apply AI: GenAI pentru administrațiile publice 
 
 Finanțator: Comisia Europeană 

 Solicitanții eligibili: administrații publice la nivel național, regional sau local. Consorțiile pot include, de asemenea, instituții de învățământ superior, 
organizații de cercetare și tehnologie, integratori de sisteme și actori ai societății civile, cu condiția ca rolul acestora să sprijine implementarea 
soluțiilor GenAI în serviciile publice 

 Obiectivul programului: Scopul apelului este de a accelera adoptarea soluțiilor GenAI scalabile și replicabile în administrațiile publice, prin sprijinirea a 
până la patru proiecte pilot. 

 Activități eligibile: Fiecare proiect pilot va include unul sau mai multe cazuri de utilizare în care soluțiile GenAI europene sunt dezvoltate și aplicate în 
administrațiile publice ale țărilor participante. Proiectele finanțate trebuie să stimuleze inovația în serviciile publice, asigurând că utilizarea inteligenței 
artificiale conduce la îmbunătățiri măsurabile în unul sau mai multe dintre următoarele domenii: eficiență, calitatea serviciilor, accesibilitatea 
serviciilor și experiența cetățenilor. 

 Finanțare: 5–7 milioane euro 

 Contribuția beneficiarului: - 

 Termen limită:  2 septembrie 2025 

 Informații suplimentare:  https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/DIGITAL-2025-AI-08-
SUPPLY-AI?isExactMatch=true&status=31094501,31094502,31094503&order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate 
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Sprijin pentru investiţii de mediu în ferme model cu rol demonstrativ 
 
 Finanțator: Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor 

 Solicitanții eligibili: persoane fizice autorizate, întreprinderi individuale, întreprinderi familiale, societăți în nume colectiv – SNC, societăți în comandită 
simplă – SCS, societăți pe acțiuni – SA, societăți în comandită pe acțiuni – SCA, societăți cu răspundere limitată – SRL, societăți agricole, societăți 
cooperative agricole, cooperative agricole, grupuri de producători și organizații de producători 

 Obiectivul programului: Apelul de proiecte finanțează exploatații agricole cu valori maxime de fonduri nerambursabile pentru realizararea de investiții 
eligibile, având ca obiectiv prevenirea și reducerea poluării în spațiul rural. 

 Activități eligibile: Finanțarea fermelor model se va face prin trei domenii majore de intervenție pentru care vor fi disponibile alocări distincte pentru 
fiecare domeniu, respectiv: 1 Reducerea poluării cu nitrați și amoniac; 2 Utilizarea durabilă a produselor de protecția plantelor; 3 Reducerea utilizării 
de antimicrobiene. Prin intermediul acestei finanțări sunt vizate acțiuni specifice fiecărui domeniu de intervenție care sprijină transferul de cunoștințe 
privind practicarea unor metode agricole sustenabile. Aceste acțiuni, bazate pe tehnologii inovative, vor îmbunătății performanța de mediu a fermei și 
vor conduce la reducerea poluării din surse agricole, prin controlul integrat al poluării cu nitrați, amoniac, protoxid de azot, utilizarea durabilă a 
produselor de protecție a plantelor, reducerea utilizării de antimicrobiene. 

 Finanțare: 10.000 - 200.000 euro 

 Contribuția beneficiarului: minim 10%. 

 Termen limită:  28 august 2025 

 Informații suplimentare:  https://apanoastra.ro/ 
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Investiții în tehnologii forestiere care îmbunătățesc reziliența și valoarea de mediu a ecosistemelor forestiere 
 
 Finanțator: Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale 

 Solicitanții eligibili: Operatorii economici atestați/ reatestați pentru activitatea de exploatare forestieră de către Comisia de atestare a operatorilor economici 
pentru activitatea de exploatare forestieră, cu excepția operatorilor economici din structura Regiei Naționale a Pădurilor – Romsilva. Ocoalele silvice de regim 
autorizate de către autoritatea publică centrală care răspunde de silvicultură 

 Obiectivul programului: Apelul de proiecte finanțează investiții în tehnologii forestiere care îmbunătățesc reziliența și valoarea de mediu a ecosistemelor 
forestiere. Se finanțează achiziția de echipamente și utilaje noi pentru colectarea, sortarea și manipularea lemnului, lucrări de îngrijire și conducere a arboretelor, 
precum și echipamente de management al riscului pentru prevenirea și combaterea incendiilor, bolilor și insectelor dăunătoare. 

 Activități eligibile: Tipuri de investiți specifice operatorilor economici: Achiziția de echipamente și utilaje noi pentru colectarea, sortarea, încărcarea, manipularea 
lemnului în șantierele de exploatare, Achiziția de utilaje noi pentru tocarea lemnului, Achiziția sau utilizarea unor programe informatice pentru gestionarea 
echipamentelor și utilajelor achiziționate prin schemă și/sau gestionarea proceselor de exploatare forestieră, transport și depozitare a materialului lemnos.  Tipuri 
de investiții specifice ocoalelor silvice: Achiziția de echipamente noi pentru efectuarea lucrărilor de îngrijire și conducere a arboretelor, Achiziția de utilaje noi 
pentru tocarea lemnului - maximum 2 tocătoare pe proiect, Achiziția de echipamente de management al riscului 

 Finanțare: Valoarea maximă a sprijinului pentru operatori economici este de 500.000 euro. Valoarea maximă a sprijinului pentru ocoale silvice este de 250.000 
euro. 

 Contribuția beneficiarului: minim 35%  

 Termen limită: 4 iulie 2025, ora 16:00 

 Informații suplimentare:  https://oportunitati-ue.gov.ro/apel/dr-24-investitii-in-tehnologii-forestiere-care-imbunatatesc-rezilienta-si-valoarea-de-mediu-a-
ecosistemelor-forestiere/ 
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Cererea de propuneri de proiecte “Analize teritoriale focalizate”  
 
 Finanțator: Programul ESPON 

 Solicitanții eligibili: Autorităţi europene, naționale, regionale, judeţene şi locale, autorităţi de management sau organisme de cooperare teritorială având mandat 
politic sau sarcini specifice în elaborarea, evaluarea și/sau implementarea politicilor publice cu dimensiune teritorială. Ele pot implica în proiect rețele de părți 
interesate la o scară mai largă (rețele de autorități locale, asociații interguvernamentale, organizații de advocacy, camere de comerț, asociații de sindicate, grupuri 
de cetățeni, etc.) din statele membre, Islanda, Novegia şi Liechtenstein 

 Obiectivul programului: „ESPON Targeted Analyses” oferă studii analitice personalizate în sprijinul creării şi dezvoltării de politici publice locale. Accentul lor 
teritorial depinde de aria de interes a beneficiarilor și de nevoile de sprijin pentru politicile vizate, care se pot referi și la procesele de convergență socio-economică 
dincolo de frontierele administrative, inclusiv frontierele externe ale zonei programului ESPON. 

 Activități eligibile: Analizele focalizate ESPON acordă granturi pentru realizarea de studii şi analize care sprijină procesele de dezvoltare teritorială prin reunirea 
factorilor de decizie politică care împărtășesc provocări similare și care caută noi dovezi teritoriale și o perspectivă europeană. Finanţarea va fi orientată către 8 
tematici ale programului ESPON 2030, după cum urmează: • Guvernarea noilor geografii; • Teritorii rezistente la crize; • Perspective pentru toți oamenii și locuri; • 
Teritoriile europene în interacțiuni globale; • Conectivitate inteligentă; • Traiul, munca și călătoria peste granițe; • Adaptarea la schimbările climatice bazată pe 
natură; •Teritorii neutre din punct de vedere climatic.   

  Finanțare: 250.000 EUR 

 Contribuția beneficiarului: 0 

 Termen limită: 24 noiembrie 2025  

 Informații suplimentare:  https://www.espon.eu/engage/invitations/open-invitation-submit-proposals-targeted-analyses-5th-cut-date 
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Centre Europe Direct în România 
 
 Finanțator: Comisia Europeană 

 Solicitanții eligibili: Organisme publice, cum ar fi o municipalitate sau o autoritate locală/regională; Organisme private cu misiune publică; Federații/asociații ale 
autorităților locale; Organizații non-profit; Asociații și fundații; Organizații ale societății civile; Parteneri sociali; Instituții de învățământ sau de formare. 

 Obiectivul programului: Apelul stabilește și asigură funcționarea continuă a rețelei EUROPE DIRECT în România în perioada cuprinsă între 1 ianuarie 2026 și 31 
decembrie 2030. 

 Activități eligibile: Diseminarea informațiilor despre UE prin sesiuni de informare, prezentări și ateliere în școli, întreprinderi, mass-media sau în comunități locale, 
în format fizic, online sau hibrid. Pot fi organizate individual sau în colaborare cu alte entități, inclusiv în zone rurale. Este încurajată participarea activă la 
evenimente externe, dialogul direct cu cetățenii (standuri, jocuri, vizite), concursuri pe rețelele sociale, colaborări cu consilierii locali UE, centre EUROPE DIRECT și 
alte centre de informare. Sunt promovate campanii media locale, crearea de materiale educaționale despre UE, sesiuni dedicate școlilor și profesorilor, materiale 
interactive pentru tineri sau public țintă, dezbateri pe teme europene, activități culturale și sprijin pentru campaniile UE, inclusiv cele pentru alegerile europene 
din 2029, și educația media. 

 Finanțare: Cuantumul grantului anual se ridică la 34.000 euro.  

 Contribuția beneficiarului: 20% 

 Termen limită: 17 iunie 2025 (ora 17.00 CET) 

 Informații suplimentare:  https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/ED-2025-ROMANIA-FPA 
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„Pathways2Resilience”  
 
 Finanțator: Comisia Europeană 

 Solicitanții eligibili: autorități publice ale Nomenclatorul Unităților Teritoriale de Statistică (NUTS) nivelurile 1, 2 și 3, precum și Unitățile Administrative Locale 
(LAU); sau organisme de drept public. Organismele private nonprofit și Întreprinderile Mici și Mijlocii (IMM) pot face parte dintr-un consorțiu. 

 Obiectivul programului: Împuternicirea a cel puțin 100 de regiuni și comunități să co-proiecteze instrumente de adaptare strategică regională/locală împotriva 
impactului schimbărilor climatice, denumite căi spre reziliență, dar și agende de inovare, care vor asigura un impact pe termen lung prin angajament politic.  

 Activități eligibile: Activități pentru dezvoltarea de căi regionale, planuri și portofolii de inovație pentru creșterea rezilienței climatice, bazate pe evaluările 
existente ale tendințelor și proiecțiilor riscurilor viitoare generate de schimbările climatice. Activități pentru dezvoltarea Planurilor de Investiții care să traducă 
aceste căi, planuri și portofolii în proiecte bancabile. Activități care sprijină procesul de elaborare a căilor, conform textului privind domeniul de aplicare, inclusiv 
implicarea părților interesate relevante și consolidarea capacităților. Activități legate de comunicare, diseminare și valorificare, precum și activități de management 
al proiectului. 

 Valoarea grantului: sprijin financiar de până la 210.000 EUR  

 Contribuția beneficiarului: - 

 Termen limită: 20 august 2025 

 Informații suplimentare:  https://www.pathways2resilience.eu/second-open-call?ct=t 


